

## Детско-родительская встреча «Наука быть семьей»

Цель: воспитание чувства любви и гордости за свою семью, уважении к родителям, развития интереса к истории своей семьи, семейным традициям.

Подготовительная работа:

- соцопрос детей;
- анкетирование родителей;
- подготовка видеопрезентаций родительского опыта.
- приглашение специалиста комплексного социально-психологического центра по работе с семьей.

План мероприятия

1. Приветствие детей. Стихи о семье читают дети старшей «А» группы.
2. Видеозарисовка «Дети о семье» старшая и старша «а» группы
3. «Семейные традиции: что это такое?»  
Ведущий – педагог-психолог Галкина О.П. (Рисунок семьи дети с воспитателями групп).
4. Традиции семьи Капитановых.
5. Традиции семьи Смирновых.
6. Память предков. Родословная. – Турова А.В.
7. Пожелание нашим детям

1.Приветствие детей

- 1.У меня есть семья  
Мама, папа, брат и я!  
Лучше всех мы живем,  
Песни громко мы поем.  
Никому не разрешу  
Обижать семью свою.  
Пусть всегда живет семья – мама, папа, брат и я.
2. Крепка бывает та семья,  
где нет владений буквы «Я»  
Где правит только слово «мы»  
Где есть совместные мечты.

2. Современные условия жизни таковы, что человек вполне может жить один и ни в чем не нуждаться, ведь все можно купить за деньги. Глобализация,

развитие мегаполисов, доступность любых товаров и услуг привели к тому, что в большой родовой общине отпала необходимость. Однако по-настоящему счастливые только те люди, у которых есть своя гавань, то место, куда всегда можно вернуться, где любят и ждут. Там живут родители и все наполнено детскими воспоминаниями. Или же в этом месте любящая жена и детки. А может, это один и тот же дом, объединяющий под своей крышей несколько поколений.

Мы часто не задумываемся, что превращает нас из группы совместно живущих людей в настоящую семью.

Интересно, а что думают о семье дети?

Видеозарисовка

### **3. Семейные традиции: что это такое?**

Что же группу людей делает семьей? А здесь не последнюю роль играют сложившиеся с годами обычаи. Сегодня мы поговорим о том, какие есть семейные традиции, каково их значение, а также приведем примеры привычек, которые бывают в семьях и составим свой список.

Чтобы дать определение тому, что такое семейная традиция, определимся сначала с тем, что это значит – «семья». Согласно Большому Энциклопедическому Словарю – это «основанная на браке или кровном родстве малая группа, члены которой связаны общностью быта, взаимной помощью, моральной и правовой ответственностью». А значит, в полноценной ячейке общества родственники не только живут под одной крышей, но и любят друг друга, заботятся о каждом своем члене, вместе проводят время. Если какое-то занятие или действие повторяется неоднократно, переходит от одного поколения к другому, то оно становится обычаем данного рода.

Семейные обычаи – это не обязательно что-то грандиозное и масштабное. Даже скромные еженедельные ритуалы, которые заведены в том или ином союзе, можно считать традицией. Например, уборка по субботам, совместный завтрак в воскресенье утром или просмотр вместе с детьми мультфильмов по пятницам.

Более того, привычка желать друг другу доброго утра, целоваться при встрече или прощании, звонок о том, что ты благополучно добрался до места назначения, можно также отнести к нормам, принятым в данной ячейке общества.

## Виды семейных традиций

Перечень того, что можно отнести к семейным традициям, может быть бесконечным. Однако, их условно можно разделить на **общие**, которые присущи многим людям в разных вариациях, и совершенно уникальные, **специфические ритуалы**.

К первой группе относятся такие действия как:

- Совместные празднования
- Совместная встреча важных событий в жизни
- Семейный совет
- Совместные путешествия
- Фотографии на память
- Совместное посещение разных мероприятий

**К специфическим** же обычаям можно отнести те особенности, которые присущи только вашей семье. Например, вы любите на завтрак есть исключительно овсянку, или не ложитесь спать в пятницу до рассвета.

Кроме того, есть те действия, которые сложились сами по себе, а есть специально введенные. В любом случае, это именно то, что повторяется в одном доме с какой-то периодичностью.

## **Роль семейных традиций: что значит их соблюдение**

Если выделить основные положительные тезисы, то они, пожалуй, будут звучать так:

- Традиции дают ощущение стабильности, незыблемости брака для супругов.
- Воспитывают уважение к старшим.
- Прививают тягу к труду и порядку.
- Сплачивают и объединяют родных.
- Позволяют почувствовать себя неотъемлемой частью чего-то большого, крепкого, того, что мы называем ячейкой общества.

## **Что такое семейные традиции для детей**

Особенно важно соблюдение заведенных обычаев для малышей, ведь это дает **ощущение стабильности, а значит и безопасности**. Ребята любят, когда что-то повторяется много раз, это полезно для их психики, делает

ребенка спокойным и уравновешенным. Именно поэтому врачи так настоятельно рекомендуют соблюдать режим дня.

### **Особенно полезными для детей станут следующие традиции:**

- **Чтение сказки на ночь и пение колыбельных малышам**  
Вечернее чтение не только развивает фантазию ребенка, но и настраивает его на спокойный лад, уместный перед сном, а голос матери всегда успокаивает и убаюкивает.
- **Совместные игры**  
В век компьютеров, телевизоров и бесконечного числа развлечений, занять ребенка очень просто. Однако самыми теплыми воспоминаниями из детства будут именно те, когда малыш играл вместе с родителями. Это могут быть настольные игры или активный отдых на природе, главное, чтобы в игре принимали участие все близкие.
- **Обязанности по дому**  
Хорошо, когда у каждого члена, даже самого маленького, есть какие-то обязанности по дому. Это не обязательно должна быть фиксированная трудовая повинность. Занятия можно менять и каждый раз предлагать новое задание. Предложите ребёнку во время одной уборки протереть пыль, а в следующий раз поработать пылесосом. А с таким поручением, как полить цветы, с удовольствием справляются даже малыши.
- **Семейные приемы пищи**  
Завтракать вместе хотя бы на выходных, если не получается в течение рабочей недели. В это время можно заодно поделиться тем, как прошла неделя, а также спланировать совместный отдых в ближайшие два дня.
- **Поцелуи и объятия**  
Психологи утверждают, что чтобы чувствовать себя счастливым нужно минимум восемь объятий в день. А детям требуется еще больше. Так что обнимайте малышей по любому поводу. А уж поцелуй на ночь станет прекрасным завершением дня и для ребенка, и для родителей.
- **Подготовка к праздникам**

Все эти и многие другие традиции позволяют детям сформировать правильное отношение к браку, как к одному из основных элементов своей жизни. Уже будучи взрослыми, они понесут в свою молодую ячейку общества именно те устои и принципы, которые усвоили из детства.

- 4. Традиции семьи Капитановых.**
- 5. Традиции семьи Смирновых.**
- 6. Память предков. Родословная. – Турова А.В.**

С древних пор в России традиции чтили и оберегали, они были важной частью жизни, как простого населения, так и дворян.

Одним из основных обычаев было хорошее знание своего рода, всех своих предков до десятого колена. В аристократической среде в каждой фамилии были обязательно составлены генеалогические древа, в которых перечислялись все прародители с именами, отчествами, фамилиями и титулами. Из уст в уста передавались истории из жизни прародителей, а с изобретением фотоаппарата – снимков. До сих пор во многих семьях бережно хранят старинные фотоальбомы, постепенно дополняя их уже современными карточками.

Уважение к старшим – один из столпов воспитания на Руси. В нашей стране, в отличие от западных государств, не принято отдавать родителей доживать свой век в пансионаты и дома престарелых. Дети до последнего дня заботятся о своих стариках. А после их смерти принято поминать ушедших родственников в день кончины и день рождения, ухаживать за их могилами.

Еще одной русской особенностью, свидетельствующей о почтении к своему роду, является присвоение ребенку отчества. Это дань уважения, прежде всего, отцу. Также зачастую можно было встретить «семейное» имя, то есть часто встречающееся в этом роду, когда ребенка называют в честь одного из родственников.

Также широко была распространена передача реликвий по наследству. Причем это не обязательно драгоценности, стоящие целое состояние. Это могут быть простенькие, но дорогие сердцу вещи – предметы интерьера, столовые приборы. Зачастую свадебный наряд переходил от матери к дочери.

Практически все перечисленные традиции сохранились в нашем обществе до сих пор. Но многие, к сожалению, практически утеряны. Например, профессиональные династии, когда какое-то ремесло глубоко изучалось, и его секреты передавались из поколения в поколение.

Хорошей тенденцией стало возвращение к корням и вековым традициям. «Российский Дом Родословия» предлагает помощь в составлении генеалогического древа своего рода. У них в штате более пятисот генеалогов,

работающих по всему миру, которые непременно разыщут любые архивные документы, где упоминается та или иная фамилия. Также специалисты не просто составляют родословную, но еще и обучают этому непростому ремеслу. Богатый выбор оформления позволит не только составить древо для себя из интереса, но и приобрести родословную книгу в качестве оригинального и полезного подарка.

#### 7. Пожелание нашим детям